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MINISTARSTVO PROSVETE I SPORTA REPUBLIKE SRBIJE 

SRPSKO HEMIJSKO DRU[TVO 

 
OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ HEMIJE 

MART,  2004. GODINE 

TEST ZA VIII RAZRED 

 

[ifra u~enika:  

        

 Pa`qivo pro~itajte tekstove zadataka. U prilogu se nalazi ~ista 

hartija za wihovu izradu. Pored svakog izra~unavawa upi{ite redni broj 

zadatka, a rezultate obavezno upi{ite na mesta koja su za to predvi|ena u 

tekstu.  

 Zaokru`ene vrednosti za relativne atomske mase: Ar(H)=1; Ar(C)=12; 
Ar(0)=16; Ar(Na)=23; Ar(Cl)=35,5;  
 

 Vreme izrade testa je 120 minuta. 

 

      @elimo vam uspeh u radu! 
 

 
1. Pored supstanci u koloni B upi{ite odgovaraju}e brojeve iz kolone A. 
 

           A          B  
1. destilacija  kiseonik  
2. kristalizacija  voda  
3. frakciona kondenzacija  parafin  
4. rafinacija  plavi kamen  
5. filtracija  benzin  

 
 
2. Neke od datih supstanci posle me{awa sa vodom mewaju boju plave lakmus 
hartije u crvenu. Zaokru`ite slovo ispred formula tih supstanci.  
 
a) CH3Cl 
b) HCl 
v) NaCl 
g) CHCl3 

d) Cl2 
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3. Tri metala grade okside u kojima je zbir atoma metala jednak zbiru atoma 
nemetala.  

   Jedan oksid je crvene boje i primewuje se u proizvodwi stakla. 
   Drugi oksid lako upija vodu. U reakciji sa vodonikom se redukuje u oksid    

nestabilan na vazduhu. 
   Tre}i oksid se ne rastvara u vodi, nije otrovan i sastojak je bele boje. 
    Napi{ite formule ovih oksida. 
 
 
 
 
_______________________________________________________________________ 
 
 
4. Odgovorite sa DA ili NE. 

 
a) Benzen podle`e reakciji supstitucije. DA   NE 
b) Heksan mo`e da se polimerizuje. DA   NE 
v) Etan je reaktivniji od etena. DA   NE 
g) Propin je reaktivniji od propana. DA   NE 
d) Sagorevawem sme{e propana i butana nastaju ugqenik(IV)-oksid 

i voda. 
DA   NE 

 
 
5. Dopunite jedna~ine datih reakcija. 

CH3COONa +  ____________  ⎯→⎯   CH4  + ____________   

___________ +  ____________  ⎯→⎯   Cu(OH)2  + Na2SO4 

___________ +  ____________  ⎯⎯⎯ →⎯
kat.   C6H12 

___________ +  ____________  ⎯→⎯   NaHSO4  

___________ +  ____________  ⎯→⎯   2CO2  + 2H2O  
 
 
6. U reakciji adicije 0,4 g vodonika i dovoqne koli~ine jednog alkena 
dobijen je ugqovodonik u kome je odnos masa ugqenika i vodonika 9 : 2. Koji 
alken je u~estvovao u reakciji? Koliko grama alkena je izreagovalo? 
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7. U dve fla{ice su se nalazili benzen i 1-heksen. Vremenom su etikete 
o{te}ene i nisu ~itqive. Navedite reagens kojim biste utvrdili koja 
supstanca se nalazi u kojoj fla{ici. Objasnite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Zaokru`ite ta~no. 

U sme{i se nalazi 1 mol 3-heksena i 4 mola hlorovodonika. U reakciji ove 
dve supstance nastaje: 
a) 3,3,4,4-tetrahlorheksan 
b) 1,2,3,4-tetrahlorheksan 

      v) 4-hlorheksan 
      g) 3-hlorheksan 
      d) 3,4-dihlorheksan 
 
 
9. Napravqena je sme{a od 100 g vodenog rastvora natrijum-karbonata i 100 g 
vodenog rastvora hlorovodoni~ne kiseline. Rastvori su pre me{awa 
sadr`ali po 0,1 mol rastvorene supstance. ^estice, koje se nalaze u rastvoru 
posle me{awa, pore|ajte u niz prema rastu}em broju. 
 
 
 
 
 
 
_______________________________________________________________________  
 
 
10. Odgovorite sa DA ili NE . 

 
a) Gustina benzina je ve}a od gustine vode. DA   NE 
b) Temperatura kqu~awa benzina je ve}a od temperature kqu~awa 

vode. 
DA   NE 

v) Benzin sa vodom gradi homogenu sme{u. DA   NE 
g) Rasipawe svetlosti (duga) se de{ava na tankom sloju benzina. DA   NE 
d) Kvalitet benzina odre|uje se na osnovu oktanskog broja. DA   NE 
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11. Pri nepotpunom sagorevawu supstance A, crne boje, dobija se supstanca 
B. Daqom oksidacijom supstance B nastaje supstanca V. Uvo|ewem supstance 
V u rastvor natrijum-hidroksida nastaje supstanca G koja sa kalcijum-
hloridom daje te{ko rastvornu so bele boje. Napi{ite formule supstanci 
A, B, V i G. Napi{ite jedna~inu reakcije supstance G i kalcijum-hlorida. 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Koliko grama vode nastaje sagorevawem 3 mola pentana? 
 
 
 
 
 
13. Zaokru`ite slovo ispred para supstanci ~iji vodeni rastvori pri 
me{awu daju heterogenu sme{u. 

a) magnezijum-hlorid i natrijum-sulfat 
b) kalcijum-hlorid i natrijum-karbonat 
v) natrijum-sulfat i magnezijum-nitrat 
g) magnezijum-hlorid i natrijum-karbonat 
d) kalcijum-nitrat i natrijum-hlorid 
 

 
14. Odnos molova etana i butana u sme{i je 2 : 1. Koliko atoma ugqenika se 
nalazi u 0,6 molova ove sme{e? 
 
 
 
 
 
 
15. Napi{ite strukturne racionalne formule i nazive alkana koji sadr`e 
~etiri primarna, jedan sekundarni i dva tercijarna atoma ugqenika. 
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OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ HEMIJE - 2004. godina 
Re{ewa testa za VIII razred      
Oznaka 1 h broj poena zna~i da se poeni ne dele. Tra`i se kompletno ta~no 
ura|en zadatak. 

          Broj poena 
1. kiseonik 3; voda 1; parafin 3; plavi kamen 2, 5;  benzin 3,4 
 

7h1,5=10,5 

2. b); d) 
 

2+2=4 

3. Cu2O; Fe2O3; ZnO 
 

1h7=7 

4. a) DA;  b) NE;  v) NE;  g) DA;  d) DA  
 

5h1=5 

5. Jedna~ine moraju biti izjedna~ene. 
 

5h2=10 

6. C3H6;  jedna~ina;  m(propena)=8,4 g 
 

3+2+3=8 

7. Kalijum-permanganat, vodeni rastvor; 
1-heksen reaguje, benzen ne reaguje 
 

 
2+3=5 

8. g) 
 

1h4=4 

9. CO3
2−  < Cl− < Na+ < H2O 

 
1h7=7 

10. a) NE;  b) NE;  v) NE;  g) DA;  d) DA  
   

5h1,5=7,5 

11. A= C; B= CO; V= CO2; G= Na2CO3; 
     Na2CO3  + CaCl2 → CaCO3 + 2NaCl 
 

 
1h6+2=8 

12. jedna~ina;  324 g vode; 
 

2+3=5 

13. b); g);  Za svaki neta~an odgovor, ukoliko su zaokru`eni i 
ta~ni, oduzeti po 1 poen. 
 

 
2h3=6 

14. 0,8 mola atoma ugqenika u etanu;  
      0,8 mola atoma ugqenika u butanu;  
     4,8 ·1023 + 4,8·1023 = 9,6 ·1023 atoma 
 

 
 

3+3+1=7 

15. formule; 
2,3-dimetilpentan i 2,4-dimetilpentan 
 

 
2h2+2h1=6 

UKUPNO 100 
 
 


